

ИРКУТСК

Что наиболее значительное удалось сделать в области взаимодействия с общественностью в 2022 году

В 2022 году управление реализации общественных инициатив аппарата администрации города Иркутска осуществляло свою деятельность согласно Плану мероприятий по реализации подпрограммы «Общественная жизнь» на 2022 и плановый период 2023-2024 годов, направленной в том числе на поддержку инициатив и проектов социально ориентированных некоммерческих организаций, территориальных общественных самоуправлений, национально-культурных центров. Администрация города Иркутска оказывает им имущественную, информационную, методическую, ресурсную поддержку. Так при поддержке администрации в минувшем году было проведено более 400 мероприятий.

26 марта 2022 года в городе Иркутске состоялся четвертый городской форум «Мир в руках женщины», который прошел под девизом «Мир женщины – здоровье». Форум состоялся на площадке МБОУ г. Иркутска СОШ УИП № 19. По итогам работы форума была принята резолюция. В форуме приняло участие более 450 человек.

В целях содействия становлению гражданского общества, обеспечения конструктивного взаимодействия органов местного самоуправления города Иркутска с населением, общественными объединениями и некоммерческими организациями, а также учета интересов и потребностей граждан в городе с 2008 года осуществляет свою деятельность Общественная палата города Иркутска.

В 2022 году членами Общественной палаты 6 созыва была проведена работа по вопросу благоустройства ул. Карла Маркса, организован и реализован круглый стол на тему: «8 лет Крым с Россией», подготовлен материал по планированию устойчивой и безопасной городской мобильности. В прошлом году члены Общественной палаты были включены в комиссию для участия в приемке гарантийных объектов, выполненных в рамках федеральной программы «Комфортная городская среда».

В связи с истечением срока полномочий членов Общественной палаты города Иркутска 6 созыва с 15 августа 2022 года была объявлена процедура формирования Общественной палаты города Иркутска 7 созыва. Состав Общественной палаты сформирован сроком на 3 года, полномочия членов Общественной палаты города Иркутска 7 созыва начались с проведения первого пленарного заседания 19 октября 2022 года.

Необходимо отметить, что в декабре 2022 года состоялось награждение Почетным знаком Общественной палаты города Иркутска «Активный гражданин Иркутска» за социально значимую общественную деятельность в городе Иркутске, способствующую становлению и развитию гражданского общества, добившихся высоких результатов в деле развития экономики, производства, науки, техники и технологии, культуры, искусства, образования, здравоохранения, спорта, охраны окружающей среды. Почетным знаком было награждено 19 человек из различных сфер жизни.

Большой вклад в объединение иркутян вносят национально-культурные центры города Иркутска. Напомним, на территории нашего города проживают представители более 30 национальностей.

В целях создания условий для межкультурного и межрелигиозного взаимодействия народов, проживающих на территории города Иркутска, администрация города Иркутска оказывает национально-культурным центрам имущественную и финансовую поддержку. В рамках конкурса субсидий в 2022 году такую поддержку на сумму почти 600 тысяч рублей получили 5 НКЦ.

Ежегодно в Иркутске проводится Фестиваль национальных культур (далее – Фестиваль), направленный на укрепление межнационального и межконфессионального согласия. В 2022 году Фестиваль, участие в котором приняли представители 13 национально-культурных организаций, прошел 12 июня. В его рамках состоялся гала-концерт, приуроченный к празднованию Дня России, а также конкурс на скоростное поедание традиционных сибирских поз. Всего праздник посетило свыше 5 тысяч горожан и гостей города.

С начала 2022 года при поддержке или участии сотрудников администрации города Иркутска проведено свыше 100 общегородских мероприятий и проектов воспитательного и культурно-просветительского характера (в том числе с участием представителей религиозных и общественных организаций, деятелей культуры и искусства), направленных на развитие у детей и молодежи неприятия идеологии терроризма и привитие им традиционных российских духовно-нравственных ценностей, на консолидацию национально-культурных объединений и воспитание молодежи.

В рамках информационной поддержки деятельности национально-культурных организаций материалы историко-культурологического характера на постоянной основе размещаются на электронных ресурсах администрации города Иркутска и периодически выходят в муниципальной газете «Иркутск». В 2022 году в СМИ и сети «Интернет» было размещено свыше 15 тысяч информационных материалов (печатных, аудиовизуальных и электронных), популяризирующих деятельность национально-культурных организаций.

В целях улучшения взаимодействия администрации города с религиозными объединениями создан Общественный Совет по взаимодействию с религиозными объединениями при мэре города Иркутска (далее – Общественный совет). В прошедшем году состоялись два заседания указанного совещательного органа при мэре города Иркутска.

Так, 8 февраля прошло заседание Общественного совета, на котором были выработаны принципы взаимодействия администрации города Иркутска и религиозных организаций для создания атмосферы единства и согласия среди жителей города Иркутска, а также неприятия прихожанами разрушительных идей терроризма и экстремизма.

1 апреля рассматривались вопросы текущей обстановки в межнациональной сфере в условиях сложившей обстановки в стране. Также на мероприятии появилась идея создания цикла видеосюжетов «Молитва о мире» с участием представителей конфессий и прихожан, которые молятся за победу, возвращение домой российских воинов, воцарение мира и справедливости. Изготовленный медиа контент был широко распространен в социальных сетях. В проекте приняли участие представители Русской Православной церкви, Римско-католической церкви, религиозного объединения «Байкальский муфтият», Иркутского еврейского религиозного объединения.

В целях повышения эффективности взаимодействия органов местного самоуправления с религиозными объединениями администрацией города Иркутска поддерживаются предлагаемые ими инициативы, направленные на пропаганду традиционных ценностей, формирование атмосферы межнациональной дружбы и единства.

В течение года в рамках работы Общественного совета проводятся выездные встречи мэра города с лидерами конфессий.

Органы ТОС играют важную роль в развитии города Иркутска. На 31 декабря 2022 года в городе Иркутске зарегистрировано 76 ТОС. Органы ТОС активно проводят мероприятия во дворах как при поддержке администрации города Иркутска, так и самостоятельно. В 2022 году всего было организовано около 250 мероприятий, в которых приняло участие около 20 000 человек.

В рамках оказания содействия в организации и проведении мероприятий по месту жительства в 2022 году продолжилась реализация проекта «Летний кинотеатр во дворах». Основная цель проекта – организация досуга для людей разных возрастных групп во дворах многоквартирных домов, на территориях частного сектора. В 2022 году управлением было проведено 50 кинопоказов, участие в которых приняло свыше 4000 человек.

В мае – декабре во дворах Иркутска проходили игровые программы с аниматорами для детей. Мероприятия проводились совместно с территориальными общественными самоуправлениями. Проведено 50 игровых программ, в которых приняло участие более 4000 человек.

Одновременно с этим, администрацией города Иркутска оказана поддержка ТОС в виде предоставления сладких подарков. Данная мера поддержки в 2022 году была оказана 50 территориальным общественным самоуправлениям города Иркутска для поощрения граждан – участников мероприятий ТОС, таких как День матери, День защиты детей, День пожилого человека, День семьи, любви и верности, День знаний, Новый год и т.д.

В целях поддержки деятельности органов ТОС в Иркутске в 2022 году проводился конкурс на лучший социально значимый проект территориального общественного самоуправления города Иркутска. Было подано 43 заявки от 19 территориальных общественных самоуправлений. По результатам заседания Конкурсной комиссии было определено 42 проекта-победителя.

Для формирования эффективных механизмов сотрудничества, установления тесного взаимодействия между органами местного самоуправления города Иркутска и территориальными общественными самоуправлениями города Иркутска в декабре для руководителей иркутских ТОСов был организован семинар, участниками которого стали 50 человек. Кроме того, в рамках семинара проведен квиз для территориальных общественных самоуправлений города Иркутска.

В 2022 году впервые администрация города Иркутска проводила муниципальный этап конкурсного отбора инициативных проектов, выдвигаемых для получения финансовой поддержки за счет межбюджетных трансфертов из бюджета Иркутской области. У иркутян появилась возможность получить софинансирование из регионального бюджета на реализацию своих инициатив в объеме до двух миллионов рублей. 31 октября состоялась муниципальная комиссия по проведению конкурсного отбора инициативных проектов. По итогам работы комиссии были отобраны 40 инициативных проектов, которые были направлены в министерство

экономического развития и промышленности Иркутской области для дальнейшего отбора. В Правительстве Иркутской области определили победителей конкурсного отбора инициативных проектов. Итоги утвердили на заседании межведомственной комиссии 6 декабря 2022 года. В 2023 году на территории города Иркутска с привлечением средств бюджета Иркутской области будет поддержана реализация 27 инициативных проектов.

Среди наиболее значимых проектов администрации города Иркутска остается проект «Активное долголетие», участие в котором дает людям старшего возраста возможность не только получить необходимые в современных условиях знания по специально разработанной программе, но и позволяет значительно расширить свой круг общения.

Занятия по проекту «Активное долголетие» проводятся 2 раза в год: с марта по май и с сентября по декабрь, в то время, когда иркутяне не заняты садоводческими и дачными работами. За весь период реализации проекта «Активное долголетие» участниками стали свыше 23 000 иркутян. В 2022 году занятия посетили около 3000 человек.

С мая по сентябрь в городе Иркутске вновь был реализован проект «Фестиваль творчества «Иркутский Арбат». Фестиваль проводится в целях формирования среды для творческой самореализации горожан и популяризации положительного опыта работы мастеров и ремесленников города Иркутска. В 2022 году в мероприятиях Фестиваля приняло участие свыше 400 мастеров и 20000 человек.

В целях поддержки лучших социально значимых проектов на территории города был проведен конкурс «Миллион на добрые дела», в котором традиционно участвуют иркутяне старше 18 лет. В 2022 году было подано 115 заявок, а по итогам конкурса поддержано 48 проектов.

Проект «Иркутск – обучающийся город» реализуется администрацией города Иркутска с 2013 года и направлен на популяризацию просветительской деятельности иркутян, выявление новых образовательных ресурсов, привлечение иркутян к новым формам образования, организацию досуга и повышение качества их жизни.

Мероприятия в рамках проекта проходят 2 раза в год: весной (с 1 по 6 марта ежегодно) – «Неделя неформального образования» и осенью (в дни осенних школьных каникул) – «Неформальные каникулы».

В рамках «Недели неформального образования» участники посетили около 700 познавательных лекций, акций, экскурсий, танцевальных уроков, учились играть на музыкальных инструментах, приняли участие в интеллектуальных играх. Традиционно занятия проходили в библиотеках, досуговых центрах, в музеях и театрах Иркутска. Свыше 6000 человек в 2022 году приняли участие в X Неделе неформального образования.

С 31 октября по 6 ноября 2022 года в период осенних школьных каникул в Иркутске прошли «Неформальные каникулы». В каждом административном округе города были организованы учебные занятия, мастер-классы, мастерские, публичные лекции для школьников, студентов и их родителей, бабушек и дедушек. Мероприятия проходили в очном и дистанционном формате. В 2022 году было подано более 75 заявок от различных организаций города на проведение свыше 700 мероприятий, участниками которых стали более 6000 человек.

В 2022 году в рамках Координационного совета по развитию деятельности садоводов, огородников, дачников и их садоводческих, огороднических и дачных

некоммерческих объединений при администрации города Иркутска были проведены заседания по административным округам города Иркутска. На заседаниях рассматривались вопросы по действию пожароопасного периода и соблюдения требования пожарной безопасности на подведомственных территориях СНТ и ДНТ, мероприятия по предотвращению подтоплений территорий СНТ и ДНТ, требования к организации и содержанию мест временного накопления ТКО, правила застройки в границах СНТ и ДНТ, снос зеленых насаждений и проблемы заброшенных садовых участков в границах СНТ и ДНТ.

В июле и сентябре в Иркутске состоялось два Фестиваля садоводов и огородников. В рамках мероприятия иркутские садоводы и огородники, объединенные в товарищества и городские клубы, представили новинки цветочных и плодовых культур. В фестивалях приняли участие более 40 садоводческих, дачных товариществ и клубов садоводов. В рамках Фестивалей среди его участников состоялись ставшие уже традиционными конкурсы «Вкус ягоды» и «Дары осени». Всего в мероприятиях приняло участие более 3000 человек.

В конце декабря 2022 года в рамках ежегодной торжественной церемонии общественного признания «Социальная звезда» в административных округах города Иркутска состоялось награждение победителей конкурса «Миллион на добрые дела» и конкурса на лучший социально значимый проект ТОС, а также активных граждан города Иркутска, отличившихся в течение года при реализации благотворительных, добровольческих проектов и инициатив. Участникам церемонии были вручены дипломы мэра города Иркутска и памятные подарки.

В рамках реализации подпрограммы «Гражданское общество и общественные инициативы» осуществляет свою деятельность муниципальное казенное учреждение «ГОРОД».

В рамках имущественной поддержки некоммерческих организаций и для эффективной реализации общественных инициатив в городе Иркутске работает 23 ресурсных центра МКУ «ГОРОД»: 5 - в Ленинском округе, 7 - в Правобережном, 4 - в Октябрьском, 7 - в Свердловском. Помещения в ресурсных центрах предоставляются на безвозмездной основе 55 НКО, 18 ТОС.

В городе Иркутске функционируют 37 опорных пунктов по работе с населением города Иркутска: 10 - в Ленинском округе, 11 - в Правобережном, 7 - в Октябрьском, 8 - в Свердловском. При опорных пунктах созданы Советы общественности, которые оказывают содействие в охране общественного порядка, благоустройстве, вовлечении населения в осуществление местного самоуправления.

Проводится большая работа по созданию комфортных условий для работы в помещениях ресурсных центров общественных организаций, национально-культурных центров, территориальных общественных самоуправлений города.

Информационная поддержка некоммерческих организаций осуществляется посредством публикаций анонсов и статей на сайте «Общественная жизнь города Иркутска» (www.gorod-irk.ru), на официальном портале администрации города Иркутска (www.admirk.ru) и в газете «Иркутск».

Какие задачи стоят в 2023 году

Основными задачами на 2023 год являются:

1) создание условий для повышения гражданской активности населения и вовлечения общественности в деятельность органов местного самоуправления,

развитие системы социального и информационного партнерства, внедрение и развитие инновационных форм взаимодействия населения и власти;

2) реализация мероприятий подпрограммы «Гражданское общество и общественные инициативы» муниципальной программы «Общественная жизнь», а также усовершенствование и корректировка содержания мероприятий программы в соответствии с меняющимися социальными условиями, потребностями горожан.